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Nr. 5532 /09.05.2013

Vă anunţăm în legătură cu Deschiderea competiţiei pentru Manifestări Ştiinţifice în anul 2013

Tematica manifestărilor ştiinţifice (şi a evenimentelor asociate) eligibile pentru finanţare trebuie să se încadreze într-una din priorităţile susţinute prin Strategia Naţională de Cercetare, Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2007 – 2013 şi să fie cuprinsă în următoarele domenii de evaluare:
1. Tehnologiile societăţii informaţionale

2. Energie

3. Mediu

4. Sănătate

5. Agricultură, securitate şi siguranţă alimentară

6. Biotehnologii

7. Materiale, procese şi produse inovative

8. Spaţiu şi securitate

9. Ştiinţe de bază

10. Ştiinţe socio-economice şi umaniste
Se pot depune propuneri de manifestări pentru întreaga durată a anului anului, după următorul program:

· până la 28 iunie pentru manifestări organizate până la 30 noiembrie;
· nu pot fi decontate de către autoritatea contractantă, Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN),  manifestările ştiinţifice care se desfăşoară în luna decembrie.
Propunerile se depun cu cel puţin 30 zile calendaristice (data de înregistrare la Registratura MEN) înaintea datei de începere a manifestării. Excepţie fac manifestările organizate în luna mai 2013, pentru care termenul de depunere va fi cu cel puţin 20 zile calendaristice înaintea datei de începere a manifestării. Evaluarea, avizarea şi aprobarea listei manifestărilor ştiinţifice, publicarea acesteia pe pagina autorităţii contractante, la secţiunea dedicată, se realizează astfel încât să permită semnarea contractului cu cel puţin 10 zile înaintea datei de deschidere a lucrărilor manifestării ştiinţifice. http://www.ancs.ro/ro/articol/2821/instrumente-suport-anunt-ancs
Ofertele se trimit la sediul Secretariatului Comisiei de Manifestări Ştiinţifice şi Expoziţionale, în 2 exemplare în plic sigilat (unul pe suport hârtie şi unul pe CD), pe adresa:

MINISTERUL EDUCAŢIEI NAŢIONALE

Registratura MEN/ Secretariat Comisia pentru Manifestări Ştiinţifice şi Expoziţionale
Str. I. D. Mendeleev nr. 21 - 25, sector 1, 010362 - Bucureşti

şi prin email pe adresele: adela.bara@icpe-ca.ro, silvia.baciu@ancs.ro, în atenţia secretarului Comisiei pentru Manifestări Ştiinţifice şi Expoziţionale, dna Adela Băra.
Dosarele cu propunerile în vederea semnării de către directoarea economică şi de către domnul rector, se vor depune la BPPCDI, clădire Rectorat, et. IV, cam D402, la doamna Florina Chirilă.
Vă recomandăm să citiţi cu atenţie Ghidul manifestarii.
